



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 мая 2015 года, N 97 (6250)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

Источник любви и счастья

Семья — хранительница нравственных ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, основа стабильности каждого общества. В семье начинается жизнь человека, происходит его формирование как личности. Именно семья испокон веков считается источником любви и уважения, солидарности и привязанности, без чего невозможно представить наше нормальное существование.

Благополучие семьи является своеобразным мерлом развития и прогресса страны. Не зря во все времена о положении дел в стране судили по положению семьи в обществе и по отношению к ней государства. Ведь во многом благодаря семье крепнет и развивается любое общество, растет благосостояние народа.

Такая школа любви и счастья — это еще и огромная ответственность. Ведь в каждой семье существуют большие и маленькие проблемы, «острые углы» в отношениях взрослых. Поэтому нигде, наверное, нет столько «двоечников», как в институте семьи. Помощь в решении семейных трудностей стало основной целью Международного дня семьи, провозглашенного резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году.

Международный день семьи за эти годы успел стать настоящим праздником для народов многих стран. В этот день проводятся различные просветительские, публичные мероприятия — концерты, встречи с супружескими парами, имеющими большой опыт семейной жизни, благотворительные акции для опекунов семей и для ребят из многодетных и малообеспеченных семей, тренинги для молодых супружеских пар. Каждый год для Международного дня семьи выбирается определенная тема. Так, на 2015 год девизом стала ответственность мужчин. Мировое сообщество призывает тем самым содействовать гендерному равенству и защите прав детей в семьях. Ведь, действительно, неважно кто главный в семье. Главное — сохранить ее, обеспечить стабильность и благополучие.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.



Фото: Х. Пойдоева.

Сохраняя традиционные ценности

В становлении здоровой и прочной семьи важную роль играет институт махалли. Работники органов самоуправления граждан совместно с родителями и образовательными учреждениями принимают непосредственное участие в воспитании молодежи, оказывают адресную социальную поддержку семьям, заботятся о людях старшего поколения.

За последние годы организационные основы функционирования института махалли были значительно усовершенствованы. Сходы граждан на местах тесно сотрудничают с органами государственной

власти и управления, образовательными учреждениями в решении вопросов территорий. Благодаря реализуемым мерам махалли превратилась в центр адресной социальной поддержки населения, развития

частного предпринимательства и семейного бизнеса.

Безусловно, вся деятельность махалли направлена прежде всего на повышение качества и уровня жизни, социальную защиту населения, укрепление

духовно-нравственной атмосферы в обществе, сохранение семейных ценностей.

Органы самоуправления граждан оказывают помощь малообеспеченным семьям в ремонте их жилых домов и квартир, а также в оплате коммунальных услуг, решают вопросы выделения пособий малообеспеченным семьям.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Мониторинг состояния здоровья 65 ветеранов Второй мировой войны и труженников тыла осуществляется с применением современного диагностического оборудования в семейной поликлинике № 36 Чиланзарского района столицы. Пожилые люди регулярно осматриваются терапевтом, кардиологом, эндокринологом и другими специалистами, что способствует профилактике различных заболеваний и своевременному оказанию квалифицированной медицинской помощи.

В первом квартале текущего года коммерческими банками страны субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделено кредитов в размере 2,8 триллиона сумов, что в сравнении с таким же периодом прошлого года больше на 31 процент. Такие данные были приведены в рамках пресс-конференции по вопросам участия банков в обеспечении занятости населения, организованной Центральным банком. На мероприятии было отмечено, что благодаря указанным мерам в стране создается все больше рабочих мест. За последние десять лет объем кредитов в этой сфере увеличился в 21 раз, а микрокредитов — в 42 раза.

В кишлаке Янгиобод Папского района Наманганской области распахнул двери новый центр культуры и досуга населения. Он оснащен современным инвентарем и музыкальными инструментами. Для сельских жителей здесь организованы спортивные секции и кружки по интересам, занятия в которых проводят опытные тренеры и педагоги.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ СТОЛИЦЫ

Созидательный потенциал и прогресс

Нельзя не заметить, как буквально с каждым днем преобразается Ташкент. Древний город поистине переживает вторую молодость. В недалеком прошлом узкие улицы с неприметными домиками сегодня превратились в широкие кварталы и массивы с многоэтажными домами, спорткомплексами, оживленными торговыми центрами, современными дорогами и мостами.

Новый мост, возведенный по улице Себзар, одинаково порадовал как жителей столицы, так и ее гостей — пешеходов и водителей.

Своими первыми впечатлениями о современной



Фото: Х. Пойдоева.

скоростной дороге без светофоров, без заторов поделились проживающие рядом с новым объектом ташкентцы.

— Каждый день пересекаю здесь улицу. Раньше это было проблематично, — говорит

студентка Ташкентского фармацевтического института Бибисора Матмуродова. — Из-за большого потока автомобилей образовывались «пробки», а когда возобновлялось движение, некоторые

нетерпеливые водители пытались проскочить на желтый и даже красный свет светофора, что становилось причиной множества ДТП.

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Помнить и чтить героев, оберегать мир и спокойствие

Беседа Президента страны Ислама Каримова с представителями средств массовой информации, состоявшаяся в День памяти и почестей, вызвала широкий резонанс в обществе и сегодня изучается с большим интересом в государственных и общественных организациях, образовательных учреждениях и трудовых коллективах.

К примеру, в ходе мероприятия, состоявшегося в Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха, отмечалось, что под руководством главы государства в стране ведется масштабная работа по возрождению национальных ценностей, увековечению памяти о людях,

пожертвовавших своей жизнью во имя мира и спокойствия, укрепления независимости. Повсеместно оказывается уважение, всеобщая поддержка ветеранам Второй мировой войны и труда, всем пожилым людям.

2 стр.

ПРИЗНАНИЕ

Рейтинг — «стабильный»

Устойчивость отечественной банковской системы подтверждена и Международным валютным фондом, который в пресс-релизе по итогам своей миссии в Узбекистан отметил, что банковский сектор нашей республики по-прежнему обладает стабильностью, хорошей капитализацией и высоким уровнем ликвидности.

Итоги социально-экономического развития страны в первом квартале нынешнего года, озвученные на недавнем заседании Кабинета Министров, вновь продемонстрировали, что несмотря на определенную нестабильность и кризисные явления в мировом масштабе, в Узбекистане удается минимизировать негативное воздействие внешних факторов и сохранять положительную тенденцию устойчивого продвижения вперед.

И среди основных факторов, содействующих этому процессу, важно отметить то внимание, какое руководство республики уделяет дальнейшему реформированию и повышению устойчи-

вости банковской системы, играющей одну из ведущих ролей в решении приоритетных задач по реализации экономической политики государства.

Каковы главные показатели деятельности коммерческих банков и банковской системы в целом за первые три месяца нынешнего года?

Главным итогом можно считать то, что в настоящий момент показатели банковской системы не только отвечают требованиям международных стандартов, но и по ряду нормативов имеют более устойчивые позиции, что было еще раз подтверждено в ходе состоявшейся недавно очередной V ежегодной

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Ташкенте 15 мая открывается второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Накануне состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где была заслушана информация руководителя рабочей группы о подготовке к проведению предстоящего пленарного заседания.

Председатели комитетов Сената доложили о проведенных заседаниях комитетов и готовности заключений по законам и проектам решений по другим вопросам, внесенным на рассмотрение второго пленарного заседания, обменялись мнениями об организации его работы.

На заседании Кенгаша отмечалось, что на предстоящем пленарном заседании Сената предполагается рассмотреть 17 вопросов, в том числе 7 законов.

Одна из особенностей нынешнего пленарного заседания заключается в том, что оно проводится в соответствии с задачами, определенными Президентом страны на первом заседании Сената Олий Мажлиса и совместном заседании палат парламента, характеризующими начало реализации широкомасштабных работ по их исполнению, предусмотренных в Программе действий Сената на 2015 и последующие годы.

Сенаторы особо подчеркнули актуальность и значимость вносимых на обсуждение пленарного заседания Сената законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни, дальнейшее углубление демократических реформ и формирование гражданского общества в стране.

В их числе — законы Республики Узбекистан «Об обязательном

страховании гражданской ответственности перевозчика», «О рынке ценных бумаг» (новая редакция), «Об электронной коммерции» (новая редакция), «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан», предусматривающие дальнейшее улучшение инвестиционного климата и деловой среды, развитие предпринимательства, усиление контрольных функций представительных органов власти, совершенствование судебно-правовой сферы, обеспечение охраны здоровья граждан, информационной безопасности.

На пленарном заседании также будут рассмотрены законы о ратификации ряда международных договоров, направленных на дальнейшее расширение двустороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Объединенными Арабскими Эмиратами.

Кроме того, члены Сената на пленарном заседании в соответствии с конституционными полномочиями заслушают отчеты о деятельности ряда учреждений и ведомств страны в 2014 году.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

конференции, посвященной вопросу получения международных рейтингов коммерческими банками, которая была организована Центральным банком совместно с международным рейтинговым агентством «Moody's».

К примеру, если взять такой важный показатель, как уровень достаточности капитала банковской системы, то есть отношение совокупного капитала к активам, то по требованиям, установленным Базельским комитетом по банковскому надзору, данный показатель не должен быть ниже 8 процентов.

2 стр.

Созидательный потенциал и прогресс



1 стр.

Поэтому для нас, пешеходов, магистраль представляла немалую опасность. Теперь же благодаря возведению по этой улице современного моста перейти на другую сторону дороги не составляет труда. А еще радует взгляд дизайн и архитектура нового сооружения. Ко всему застекленная эстакада открывает прекрасный обзор на зеленые насаждения и деревья вдоль моста. Думаю, это место станет одним из излюбленных для жителей города и его гостей.

С любовью осматриваясь, по эскалатору эстакады поднимается жителяница столицы Гавхар Сабирова:

— До этого я подумывала продать квартиру, — делится Г. Сабирова. — Так как вечные «пробки» на дороге, шум от машин, выбросы выхлопных газов от автомобилей делали жизнь невыносимой. Теперь же преимущества нового моста, наверное, ощутили многие, но особенно это стало приятным сюрпризом для жителей улицы Себзар. Сегодня я

впервые прохожу по этой красивой эстакаде для пешеходов, думаю, хорошо, что в свое время супруг отворил меня от продажи квартиры. Ведь теперь, выглядывая каждое утро из окна, вижу не черное облако выхлопных газов, а красивый городской пейзаж. Вечером же, под светом ночных фонарей по нашей улице с фонтаном, красивыми цветниками и газонами гуляют счастливые супружеские пары, родители с детьми. И от этого светло на душе. Ташкент с каждым днем будет становиться все краше, и эта улица, вдоль которой расположен наш дом, очень скоро станет одной из образцовых.

А как рады новому мосту водители.

— Выбирал даже окружные маршруты, чтобы не проезжать по этой дороге, — вспоминает Мурод Закиров. — А за эти два дня уже несколько раз воспользовался новой магистралью. Дорога без светофоров, абсолютно безопасная, так как разграничены пути для водителей и пешеходов. Мечта каждого, кто управляет автомобилем.

Преобразования, происходящие в нашей стране, ощущает каждый житель. Ежегодно по всей республике возводятся сотни объектов социального назначения, строятся новые дороги и мосты, что является показателем благосостояния любого государства.

У одной из эстакад приостановилась пожилая пара — Омонулло и Вазира Маждидовы.

— Мы как-то растерялись, — делится глава семьи. — Даже не верится, что это наша улица Себзар. За короткий срок этот район города стал местом, которым можно похвастаться. Современный мост, переходы для пешеходов, зеленая зона, прилегающая к дороге, заставляют восхищаться каждого. И все это благодаря огромному вниманию руководства страны к процветанию и благоустройству, благополучию народа. И мы, люди, прожившие немало лет, хорошо понимаем цену сегодняшних счастливых дней и от чистого сердца благодарим всех, кто вносит свою лепту в то, чтобы наша жизнь становилась еще лучше, а наш любимый Ташкент — еще краше...

Поднявшись на эстакаду, супружеская пара остановилась посередине перехода, стала показывать друг другу что-то вдалеке и, улыбаясь, подбрасывающие кивать. Наверняка это мост станет для них символическим местом, где они будут нередко вспоминать о далеком и близком прошлом, говорить о настоящем, делиться планами на будущее. Ведь этот мост и впрямь соединил седую древность с современностью.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Помнить и чтить героев, оберегать мир и спокойствие

1 стр.

Собравшиеся, в числе которых были представители министерств и ведомств, общественности, молодежь и ветераны, просмотрели видеозапись беседы руководителя республики с журналистами, заострив свое внимание на обозначенных в ней задачах по обеспечению мира и спокойствия в стране, являющихся основой динамичного развития и процветания нашей Родины.

Аналогичное мероприятие также прошло в Сурхандарьинской области, где на сегодняшний день проживает свыше 190 участников Второй мировой войны и около семи тысяч ветеранов трудового фронта.

Как сообщает наш собственный корреспондент, его участники особо подчеркнули, что глубокое изучение беседы Президента с журналистами и всесторонне поддерживается его позиция, состоявшаяся также в Ташкентской, Андижанской, Наманганской и других областях, в столице и городах республики.

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

ОЛИМПИАДЫ

Успех наших ЮНЫХ ХИМИКОВ

В Ереване завершилась 49-я Международная Менделеевская олимпиада школьников по химии. Наши соотечественники показали высокий уровень навыков решения практических задач и владения теоретическими знаниями, завоевав одну серебряную и три бронзовые медали.

В ежегодном состязании в этом году приняли участие 95 участников из 15 стран. Нашу страну представляли четверо лицезистов, которые вошли в тройку сильнейших в общекомандном зачете. «Серебро» и «бронза» достались учащимся академического лицея при Ташкентской медицинской академии Фарруху Лутфуллаеву и Шохруху Шоанарову, соответственно две бронзовые медали у представителей академического лицея № 1 при Ташкентском педиатрическом медицинском институте Дилнора Юсупалиевой и Сарвара Шаюнусова.

Как отмечают специалисты, этот результат лучше прошлогоднего, когда Узбекистан завоевал одну серебряную и две бронзовые медали.

Отметим, что обладатели наград получают право на

внеконкурсное поступление в высшие учебные заведения страны, где профилирующим предметом является химия.

— Мы достойно представили Узбекистан на одном из самых престижных интеллектуальных форумов, — говорит обладатель серебряной медали Фаррух Лутфуллаев. — Олимпиада включала три тура — два теоретических и один экспериментально-практический. Задачи были очень сложными. Но справившись с ними, ощутили гордость и благодарность государству, в котором созданы все условия для получения качественного образования. И доказательство тому — наше выступление на престижной олимпиаде.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

КОНКУРСЫ

Лучшие программы молодых разработчиков

С сегодняшнего дня дан старт республиканскому молодежному конкурсу по разработке программно-обеспечения «Best soft challenge-2015», первый этап которого продлится до двадцатого августа.

На пресс-конференции по этому случаю отмечалось, что создание и внедрение компьютерных программ является важной составляющей общего рынка информационных технологий, существенно влияя на эффективность национальной экономики. При этом базовым аспектом является подготовка соответствующих кадров.

В Узбекистане развитию сферы ИКТ придается большое значение. Осуществляется комплексная подготовка специалистов в области программирования на базе ведущих образовательных учреждений. В нынешнем году с целью стимулирования молодых разработчиков, насыщения рынка отечественными программами проводится конкурс, организованный Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с рядом министерств, общественных организаций, вузов, других организаций. Приглашаются к участию студенты соответствующих направлений обучения, а также учащиеся профессиональных колледжей и академических лицеев. На первом этапе будут регистрироваться работы, созданные

на индивидуальном, парном и групповом уровне.

— Юноши и девушки должны представить разработки, предназначенные для практического применения в разных областях, — рассказывает менеджер компании «Центр программистов — ВеПро» Марат Мирзаджанов. — Это и программные продукты для мобильных телефонов, компьютеров, веб-приложения, обеспечивающие автоматизацию процессов обучения, использующие глобальную сеть, осуществляющие онлайн оплату по коммерческим сделкам, другие функции. Отдельной номинацией будут являться предложения, касающиеся компьютерных, браузерных, мобильных игр, улучшающих навыки пользования электронными устройствами, расширяющие кругозор. Оценку программ будут давать специалисты компании «Самсунг электроникс». Они определят новизну и оригинальность идей. Так что у ребят есть возможность заявить о себе новинкой, претендующей на большое будущее.

Финал конкурса намечено провести в первой половине сентября.

Карим МУРАТОВ.

Сохраняя традиционные ценности

1 стр.

Активы сходов граждан принимают меры по защите прав, свобод и законных интересов женщин, повышению их роли в общественной жизни, воспитанию молодого поколения. Одной из важных функций органов самоуправления граждан является осуществление общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления.

Активисты сходов граждан входят в каждую семью. С семьями работают примирительная комиссия, комиссии по социальной поддержке, по работе с женщинами, по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, просвещения и духовности, развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса. Эти структуры помогают укрепить семью, оказывают ей эффективную поддержку, содействуют в трудоустройстве, улучшении бытовых условий, поддерживают в любой жизненной ситуации.

По данным фонда «Махалла», в первом квартале нынешнего года его территориальными подразделениями совместно с партнерскими организациями проведено около 75 тысяч просветительских мероприятий,

направленных на повышение правовых и медицинских знаний граждан страны, а также посвященных духовно-нравственным вопросам. Ими охвачено более четырех миллионов человек.

Консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания с начала года в махаллах изучили положение дел в более 2,5 миллиона семей. Они дали им квалифицированные рекомендации и советы.

Сходами граждан республики оказана материальная помощь более 50 тысячам семей. Работники махаллей содействовали в трудоустройстве почти 60 тысяч граждан. Существенная помощь сходов граждан и в проведении свадеб и других торжеств. За счет средств фонда многие нуждающиеся семьи получили крупный рогатый скот и домашнюю птицу. На эти цели направлено более 150 миллионов сумов.

Особое внимание в работе органов самоуправления уделяется дальнейшему укреплению взаимодействия семьи, махаллы и образовательных учреждений в воспитании гармонично развитого поколения. Это позволяет своевременно выявлять проблемы, решать их,



организовать интересный и содержательный досуг, словом, направлять всеобщие усилия на воспитание детей.

— У нас накоплен положительный опыт работы с молодыми людьми, вступающими в брак, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махаллы «Мирзо Улугбек» Юнусабдского района столицы Рамиля Саидходжаева. — Ведь прочность семьи во многом зависит от знаний и уровня культуры вступающей в брак моло-

дежи. Поэтому с ней при участии специалистов проводятся беседы о семейном законодательстве, необходимости прохождения обратного медицинского обследования, организуются встречи с образцовыми семьями, которые делятся жизненным опытом.

В рамках реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» еще больше расширяется масштаб социальных проектов махаллы, направленных на улучшение жизни семей. Так, фондом участникам

войны 1941—1945 годов подарены телевизоры отечественного производства. Кроме того, пожилым людям и инвалидам, проживающим в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват», в первой четверти года оказана помощь в целом на 140 миллионов сумов.

Наряду с этим проводятся мероприятия под девизом «Никто не останется без внимания и заботы». Так, 1 230 ветеранам войны и трудового фронта, пенсионерам, инвалидам переданы в дар предметы домашнего обихода, одежда. Десяткам студентов с ограниченными физическими возможностями оказано содействие в оплате контрактов за обучение.

— Перед нами стоят задачи по поддержке семей, содействию в воспитании молодежи, предотвращению семейных разногласий. Это требует неустанной и кропотливой работы, — говорит первый заместитель председателя правления республиканского фонда «Махалла» Д. Аллаев. — Нам необходимо расширять сотрудничество государственных и общественных организаций в вопросах укрепления семьи, повышать активность общественных структур в системе махаллы и уровень знаний работников сходов граждан.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Рейтинг — «стабильный»

1 стр.

А в Узбекистане он составляет в настоящее время 23,7 процента, что почти втрое превышает установленные требования. Совокупный же капитал банков по состоянию на 1 апреля нынешнего года превысил 6,9 триллиона сумов.

Еще один важный показатель — уровень текущей ликвидности. В отечественной банковской системе он в течение ряда лет превышает 64 процента, что вдвое выше минимальной нормы, принятой в международной практике.

Нужно отметить и рост суммарных активов банков, которые на 28,1 процента превысили показатель за аналогичный период прошлого года и составили более 56,6 триллиона сумов.

Осуществление эффективного банковского надзора на основе международных стандартов, ведение постоянного мониторинга качества активов и ликвидности банков позво-

лили всем 26 отечественным банкам получить и подтвердить положительные рейтинговые оценки от ведущих международных агентств «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's». При этом «Moody's» уже пятый год подряд присваивает банковской системе Узбекистана рейтинговую оценку «стабильный».

Такое стабильное состояние отечественных банков, целенаправленные действия на расширение спектра банковских услуг и повышение их качества повышает доверие к банкам со стороны населения, которое с учетом указанных факторов, а также реальным ростом своих доходов наряду с хозяйствующими субъектами охотно размещает свободные денежные средства в депозиты. А о растущем доверии к отечественной банковской системе можно судить и по конкретному показателю: за первый квартал нынешнего года общий объем депозитов вырос на 30,3 процента и на

данный момент составляет более 28,6 триллиона сумов.

Как отмечалось в ходе конференции, проведенной ЦБ и международным рейтинговым агентством «Moody's», последовательные реформы в сфере и осуществляемый Центральным банком эффективный банковский надзор, включая постоянный мониторинг качества активов, диверсификации кредитного портфеля, показатели достаточности капитала и ликвидности, создают необходимые условия для дальнейшего устойчивого функционирования финансовых учреждений республики. Центральным банком постоянно и своевременно совершенствуется банковский надзор на основе передового международного опыта в соответствии с рекомендациями Международного валютного фонда, Всемирного банка и Базельского комитета по банковскому надзору.

Вместе с тем важное значение имеет не только стабильность банковской системы и

объемы активов и капитала. Как говорится, деньги не должны лежать мертвым грузом, а должны «работать». Поэтому важно, какую политику проводят коммерческие банки. Если ознакомиться с практикой в разных странах, то можно отметить несколько особенностей. Например, есть банки, которые живут за счет внешних займов, предлагая своим клиентам деньги под более высокие проценты, чем приобрели. На этой разнице они и «зарабатывают», довольствуясь полученной прибылью. Есть банки, которые делают и делают упор на ипотечное, потребительское кредитование, рассчитывая на то, что это обеспечит их благополучное существование в долгосрочной перспективе. Есть и такие банки, обещающие высокие проценты по вкладам, деятельность которых в чем-то напоминает схему финансовых пирамид. Одним словом, банки бывают разными. При этом не во всех из них в погоне за прибылью учитывают имеющиеся риски. За

последнее время, особенно в период глобального финансового-экономического кризиса, мы становимся свидетелями того, что немало банков в разных странах, причем и широко известных, оказались в эпицентре различных скандалов, обанкротились в связи с тем, что для них усложнился доступ на рынок внешних займов, столкнулись с массой проблем, порожденных тем, что, к примеру, из-за потери работы или сокращения доходов человек не может вернуть кредит. И здесь надо отметить, что во многих странах к банкам предъявляются претензии, что они крайне неохотно кредитуют реальный сектор экономики, являющийся подлинным «двигателем» развития любой страны.

На фоне этого коммерческие банки Узбекистана во многом отличаются как раз тем, что активно участвуют в решении приоритетных экономических задач. И это также подчеркнуто в пресс-релизе Междуна-

родного валютного фонда, где отмечено, что «рост кредита экономики остается высоким». В частности, в первом квартале нынешнего года общий объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 30,6 процента и на сегодняшний день составляет 35 триллионов сумов. Объем кредитов, выданных на инвестиционные цели, тоже вырос и на 1 апреля 2015 года превысил 2,3 триллиона сумов.

Одним из основных направлений деятельности коммерческих банков является поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, развитию которого руководством республики придает особое значение. Если мы сравним итоги первого квартала нынешнего года с аналогичными показателями за тот же период 2014 года, то объем кредитов, выданных субъектам малого бизнеса, увеличился в 1,3 раза и на 1 апреля текущего года составил 2,8 триллиона сумов, включая 590,9 миллиарда сумов микрокредитов, что также больше прошлогоднего в 1,3 раза.

Большое внимание уделяется ряду категорий предпринимателей. Например, объем кредитов, направленных на поддержку предпринимательской деятельности женщин, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в 1,3 раза и составил более 314,3 миллиарда сумов. А для широкого вовлечения выпускников профессиональных колледжей в предпринимательство, а также финансирование их бизнес-проектов за первые три месяца этого года выделено кредитов на сумму 48,2 миллиарда сумов, что в 1,8 раза больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Увеличение объемов целевых инвестиционных кредитов и создание благоприятной деловой среды для предпринимателей во всех филиалах остаются в числе приоритетных направлений деятельности банков. А это значит, что экономика страны получит долговую финансовую «подпитку» для решения задач по повышению ее конкурентоспособности и роста, что служит дальнейшему процветанию Узбекистана.

Собир АЛИЕВ.

15 мая 2015 года

СМИНАРЫ

Свести климатический риск к минимуму

В столице прошел семинар, посвященный итогам проекта «Управление климатическими рисками в Узбекистане», который нацелен на выработку и применение комплекса мер, призванных минимизировать возможный ущерб от природных бедствий.

Являясь частью Центральноазиатской программы ПРООН по управлению рисками в области изменения климата, проект был осуществлен в тесном сотрудничестве с Узгидрометом, министерствами сельского и водного хозяйства, здравоохранения, по чрезвычайным ситуациям, Государственным комитетом по охране природы, рядом высших учебных заведений и научных учреждений страны.

Участники семинара ознакомились с результатами работы в рамках проекта. Так, в Кашкардаринской области международными и отечественными специалистами осуществлены меры по водосбережению и смягчению негативных последствий засухи. Построены теплицы с водосберегающим поливным оборудованием. Одна из них служит экспериментальной лабораторией ресурсно-информационного центра по вопросам изменения климата и управления климатическими рисками, созданного на базе Каршинского инженерно-экономического института. Здесь выращиваются засухоустойчивые растения.

Промышленная работа проводится с жителями Кашкардаринской области по рациональному использованию земельных и водных ресурсов.

Большое внимание проект уделит основным субъектам сельскохозяйственного сектора нашей страны — фермерским хозяйствам. Они получили специальное оборудование для лазерной планировки полей, и более ста человек прошли практическое обучение по его эксплуатации. На сегодняшний день все заинтересованные лица могут получить консультацию по применению данной технологии.

В рамках проекта запущены учебные курсы для студентов и тренинговые программы для специалистов. Подводя итоги, представители вовлеченных в его реализацию министерств и ведомств отметили важность дальнейшего сотрудничества и обмена информацией в данном вопросе.

А. КНЯЗЕВА.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегосударственного назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемого на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии — **агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz**
2. Предмет тендера.
Тендер № UTC-15/23 «Поставка средств связи и комплектующих к ним» (12 лотов).
Тендер № UTC-15/24 «Поставка стального водогрейного котла мощностью не менее 1,0 МВт» (1 лот).
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки:
* для отечественных поставщиков — самовывоз со склада поставщика в г. Ташкенте;
* для иностранных поставщиков — СІР г. Ташкент.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 15 июня 2015 года.**
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

7058/15

Вниманию организаций и предприятий! Управление охраны при УВД Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 9.				
1.	Лот № 9/1. Строительство инженерных сетей для Управления охраны при УВД Хорезмской области в г. Ургенче Хорезмской области	242 825,730	202 354,775	90
2.	Лот № 9/2. Текущий ремонт административного корпуса, актового зала, надворных построек Управления охраны при УВД Хорезмской области в г. Ургенче Хорезмской области	184 671,993	153 893,328	90

Заказчик — Управление охраны при УВД Хорезмской области, расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Тинчлик.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие

ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

6346/242

На правах рекламы

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года

ООО «KAFOLAT-RIELT»

объявляет о проведении 29 мая 2015 года в 17.00 торгов путем прямых переговоров по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака». Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Муками, 9.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	100% доля банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Гавхар, 124	Производство обуви	3 015 500 000,0 сумов

Условия торгов путем прямых переговоров по 100% доли банка в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель»:

- сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа до 7 (семи) лет;
- погашение задолженности ООО «Осиё Асака Модель» по заемным средствам в сумме 159,5 млн сумов, полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам;
- получение покупателем положительного решения Госкомдемонологии РУ на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осиё Асака Модель».

Для участия в торгах необходимо до 14.00 29 мая 2015 года подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT» 20208000704406764001 в Автобанком филиале банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Для участия в торгах заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта,

а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в торгах полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;

- для физических лиц — копия паспорта, при участии в торгах полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров проводится по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 18.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается 29 мая 2015 года в 14.00. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществлено в 17.00 29 мая 2015 года.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «KAFOLAT-RIELT»,
г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратош, 1.
Телефоны: (+99890) 914-95-27,
(0-371) 238-69-04.

Банк «Асака»,
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.
Телефоны: (+99871) 120-81-11,
120-39-68, 120-39-75.
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года

6099/205

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция школы № 4 под институт повышения квалификации учителей, детского сада № 34 под места проживания учителей института повышения квалификации учителей в г. Ургенче Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 3 180 840,450 тыс. сум. с НДС;
— 2 650 700,375 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 180 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразми, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика — Инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области из местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

способностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

6274/222

Вниманию организаций и предприятий!

Прокуратура Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
Лот № 10. Капитальный ремонт административных зданий прокуратуры в Хорезмской области				
1.	Лот № 10/1. Капитальный ремонт здания прокуратуры Багатского района	318 132,353	265 110,294	90
2.	Лот № 10/2. Капитальный ремонт здания прокуратуры Кошкуньского района	327 138,961	272 615,801	90

Заказчик — Прокуратура Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ханкинская, 24.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного фонда Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

6304/359

ООО «Capital Realtor Group»

в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 87 от 2 мая 2015 года вносит следующие изменения:

1. Дату проведения аукционных торгов читать «30 июня 2015 года».
2. Размер задатка, вносимого претендентами на участие в аукционных торгах, читать «не менее 30% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация «Capital Realtor Group»

САЛОН ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
ОТ КОНСЕРВАТИЗМА ДО АВАНГАРДА

BAYIR

- ◆ Офисные столы
- ◆ Конференц-столы
- ◆ Журнальные столики
- ◆ Большой выбор шкафов
- ◆ Мягкая мебель
- ◆ Кожаные кресла

Товар сертифицирован

Тел. 235-74-47
E-mail: rovbqs@gmail.com

Наш адрес: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 2. Ориентир — кинотеатр «Казакстан», напротив Юсубовской налоговой инспекции.

www.bayir.uz

7018/12

Гузарино

В доме, где есть пожилые люди, правят добро и свет.

• Год внимания и заботы о старшем поколении •

«...уважать и заботиться, получать благословение наших почтенных аскакалов, отцов и матерей, которые вырастили, воспитали нас, вынесли на своих плечах все тяготы жизни, взяли на себя ответственность за судьбу Родины, пережили вместе со страной радостные и горестные дни, является самым благим делом в мире».

Ислам КАРИМОВ



ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Бодрость и энергия — в труде

По мнению жителя Наманганской области Махмуда Гапурова, «почтенный возраст» и «старость» понятия несколько различаются. Первое — это когда человек обрел жизненный опыт и претворяет его в благие дела, а второе — когда действительно наступает полное физическое увядание организма, равнодушные к происходящему вокруг.

Но промежуток жизненного времени между первым и вторым, как считает аскакал, каждое утро которого начинается с обхода родной улицы в махалле «Шаршара», можно продлить. Ему уже давно за семьдесят. До

пенсии долгие годы работал водителем в автохозяйстве. Слыл не только передовиком производства, но и активистом. И сейчас не сидит без дела, занимаясь общественной деятельностью.

— Секрет долголетия, на мой взгляд, довольно прост, — говорит Гапуров. — Он заключается в труде, в активности. Это и есть источник жизненной энергии. Плюс уют и спокойствие в доме, добрые отношения между близкими, здоровый образ жизни, занятия спортом. Также положительно влияют на долголетие условия, созданные в нашей стране для пожилых людей.

— Всесторонняя забота и внимание, уделяемые людям за

шестьдесят, придают сил и служат стимулом к жизни, — продолжил Махмуд-ака. — Но я часто задумываюсь над одной вещью. Вот государство наше постоянно заботится о старшем поколении, а нам, аскакалам, что, только почитать на лаврах и наслаждаться? В ответ мы тоже должны вносить свою посильную лепту в развитие государства. Например, способствовать решению такой важной задачи, как воспитание моло-

дежи в духе патриотизма и любви к Родине, труду и знаниям, а не причислять себя раньше времени к разряду немощных старцев. Ведь старость и болезни приходят тогда, когда человек пасует перед ними, а не старается преодолеть.

С мнением аскакала, пожалуй, трудно не согласиться, поскольку аналогичных примеров, когда люди благодаря труду и неиссякаемой энергии в свои 80, 90 и более лет чувствуют себя бодро и ведут активный образ жизни.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

ДРУЖИТЬ СО СПОРТОМ

Активный досуг продлевает годы

В акционерном обществе «Навоиазот» насчитывается около 2 900 ветеранов производства и свыше 300 работающих пенсионеров, окруженных вниманием коллектива предприятия и его профсоюзного комитета.

Год внимания и заботы о старшем поколении задал новые ориентиры работы в данном направлении. На химкомбинате разработана собственная программа всесторонней поддержки пожилых людей.

К их услугам все социальные объекты предприятия: медико-санитарная часть, заводская библиотека, стадион «Кимёгар», санаторий-профилакторий, дворец культуры «Ширин». Сюда с удовольствием приходят ветераны. К примеру, на стадионе они занимаются футболом, аэробикой, волейболом, шашками. — Посещаю секцию легкой атлетики, — говорит пенсионер Олим Мавлонов. — Чувствую себя лет на тридцать. Еще несколько месяцев занятий, и надеемся получить лицензию на участие в крупных турнирах. Благодарен, что имею возможность проводить свободное время с пользой для здоровья. А занимаемся мы в секциях на бесплатной основе.

Другой аскакал Носир Шокиров больше интересуется шахматами. Его сегодня называют местным гроссмейстером. Домашние и соседи, садясь с ним играть, опти-

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Золотая осень

Судьба привела Анну Колесник в Каракалпакстан семьдесят пять лет назад. Молодой фельдшер из Украины, попавшая по распределению в аул Бахытлы Чимбайского района, занималась здесь санитарно-гигиенической работой среди населения.

В маленьком ауле ее ожидала встреча с Кудаяром Утегеновым, ставшим ее любовью на всю жизнь. Вскоре молодая семья переезжает в Турткуль, а затем в Нукус. Здесь Анна Петровна устраивается лаборантом-биологом в Республиканскую СЭС, откуда и уходит на заслуженный отдых.

Сейчас ей 94 года. Но несмотря на возраст, она ведет активный образ жизни. Интересуется новостями и событиями, происходящими в жизни нашей страны и за рубежом. Ее дом всегда открыт для соседней, которые часто обращаются к ней за советом, приходят поделиться радостями, пригласить на семейные торжества. Анна Колесник любит общаться с молодежью, делиться опытом с теми, кому предстоит работать в системе здравоохранения.

В семье Кудаяра Утегенова и Анны Петровны трое детей. Старшая — Валентина пошла по стопам матери, до выхода на заслуженный отдых работала в одном из медицинских учреждений Нукуса. Сын Алишер, получив профессию орнитолога, работает в Госкомприроды Республики Каракалпакстан. Младшая дочь Светлана — преподаватель Нукусского филиала Ташкентского педиатрического медицинского института. У супругов 9 внуков и 14 правнуков.

— Каракалпакстан стал для меня родным домом, здесь прошла вся моя жизнь, — говорит Анна Петровна. — Представителям старшего поколения Президент Узбекистана, государство и общество уделяют большое внимание, мы окружены любовью и заботой, осень нашей жизни поистине золотая. Это подтверждает и опубликованный рейтинг «Всемирного индекса счастья», согласно которому наша республика занимает первое место среди государств СНГ и 44-е место среди 158 стран мира. Я живу на территории городского схода граждан № 47, представители которого часто навещают меня, помогают в решении различных вопросов. Прекрасное отношение к пожилым людям и в поликлиниках, медицинских объединениях, где мы получаем бесплатную консультацию и лечение. Горжусь, что живу в стране, где старость в почете, а это говорит о высокой культуре и нравственности нашего народа, его духовной силе.

Нурия ТАЖЕНОВА,
преподаватель Нукусского колледжа культуры и искусства.

ПРИЗВАНИЕ

Ни секунды впустую

Уважать и почитать старших испокон веков является доброй традицией нашего народа. Люди престарелого возраста, испытавшие радость и горечь судьбы, всегда помогают младшему поколению мудрыми советами, являются проводниками благих дел в семьях, махаллах. А их жизненный путь — пример для многих.

...Гайбулла-ота — мастер на все руки. Он пишет картины, играет на дугаре, знаток в садоводстве. Обычный кусок камня, металла или же древесины он может превратить в произведение искусства.

Гайбуллу Алиева, ветерана Министерства обороны, знают как энергичного, добросовестного и открытого человека. В 80 лет он не устает трудиться и доставляет своим творчеством радость родным и близким.

За свою долголетнюю службу ветеран военной медицины на-



Фото: Х. Подрыва.

гражден многочисленными медалями. Как признается наш герой, он всегда старался совершать благие дела, дарить радость людям и никогда не проводил время впустую.

Эта философия жизни ежедневно находила свое отражение в его творчестве, в ярких работах, выполненных сочными красками на разных материалах.

Суровость военной службы не повлияла на восприятие мира Гайбуллы-ота. Напротив, он находит в нем все новые краски и сюжеты.

— Любовь к изобразительному искусству появилась у меня в детстве. В школе я был редактором стенгазеты, и в каждом номере наряду с заметками публиковались и мои рисунки. С детства я

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

Ветераны всегда в строю

В духовном воспитании новой смены самое деятельное участие принимают представители старшего поколения. Накопив богатый жизненный опыт, щедро делясь им с молодежью, эти люди олицетворяют собой морально-нравственную основу социума, сохраняют национальное наследие, учат добру и милосердию. Сделать их жизнь более активной, помочь реализовать творческие способности, окружить их заботой — на это нацелены государственные структуры, коллективы предприятий, организаций, учреждений.

За годы независимости значительно повысился уровень жизни народа, выросло благополучие, увеличилась средняя продолжительность жизни. Сегодня в стране проживает более 2 миллионов 873 тысяч человек старше 60 лет, а 225 тысяч из них перешагнули восьмидесятилетний рубеж. Это ярко свидетельствует о социальной стабильности, постоянном повышении материального достатка семей, качества медицинского обслуживания. Постоянно проводится работа по оказанию всестороннего внимания ветеранам войны и труда, пожилым людям, раскрытию их духовного потенциала. Старшее поколение имеет все возможности активно проводить досуг, участвовать в общественной жизни. Например, клуб ветеранов «Мадад» города Чирчика объединяет около 1 800 человек, для которых

ведется культурно-массовая работа во Дворце культуры ОАО «МАКСАМ-Чирчик».

— Организации культурного отдыха пожилых людей мы придаем большое значение, — рассказывает заместитель директора ДК Людмила Филиппова. — Так, действует театр русской песни «Росса», где пенсионеры занимаются сольным и хоровым пением, выступают с театральными постановками. Участники клуба «Альманах», а это мастера самодеятельности вместе с профессиональными деятелями искусств участвуют в концертах для населения. Ну а хор «Надежда» слывет как коллектив настоящих артистов. Ими готовится насыщенная концертная программа, в которой есть и праздничные номера для самих ветеранов, и возможность выступить на сцене им самим. Например, в прошлом



году с большим успехом прошел шоу-конкурс «Мой внук — моя гордость», где бабушки и дедушки вместе с внуками показали интересные номера.

Много молодежи и людей среднего поколения собирают вечера «Трудовые династии — биография предприятия». На них в дни рождения и круглые даты поздравляют и чувствуют ветеранов труда, вручают им подарки, слушают их выступления. Иметь, что рассказать, чем поделиться. Ведь на предприятии трудятся династии, проработавшие в суммарном исчислении более 200 лет.

— Приходя сюда, чувствую себя как дома, — рассказывает 71-летняя Светлана Безродная. — Петь и танцевать любила с детства, но служебные обязанности экономиста аммиачного производства, где работала 33 года, домашние дела,

воспитание детей и внуков почти не оставляли свободного времени. Выйдя на пенсию, с удовольствием посещаю клуб. У нас замечательный руководитель. С ним мы смогли освоить вокальное искусство. Хотя уже не работаем на предприятии, но постоянно ощущаю на себе внимание и заботу коллектива, что наполняет жизнь. В то же время и мы для молодежи проводим концерты патриотической песни, также выступаем в школах, сходах граждан.

В нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом внимания и заботы о старшем поколении, программа досуга ветеранов еще более содержательна. Созданы творческие группы, куда вошли как молодые артисты, так и пенсионеры. В дни всенародных праздников участники посещают на дому людей преклонного возраста. Вместе исполняют любимые песни, обсуждают волнующие темы. Планируется также провести фестиваль творчества людей старшего поколения «С песней по жизни», подготовка к которому уже началась. По словам его организаторов, уже сейчас сотни самодельных артистов изъявили желание выступить как в конкурсе, так и на гала-концерте.

С воодушевлением, задором и энергией ветераны проводят досуг. Их эмоциональному накалу и целеустремленности могут позавидовать и более молодые коллеги.

— Работа преподавателем химии, которой посвятила большую часть жизни, требовала полной отдачи, — говорит 77-летняя Маргарита Суво-

рова. — Выйдя на заслуженный отдых, пришла в хор «Надежда», где с удовольствием пою и танцую уже четырнадцать лет. У нас отличный коллектив и хорошие условия для досуга. Приходим в клуб в любую погоду, общаемся с ровесниками и подрастающим поколением. Чувствуем свою социальную и общественную значимость, и это придает бодрости, повышает настроение. Скушать не приходится, а дни проходят содержательно. От души радуют поддержка и забота, оказываемые нам руководством страны, предприятием, сотрудниками Дворца культуры.

Пожилые люди являют собой олицетворенную духовность, менталитет народа. Именно они, уже умудренные опытом жизни, имеющие закаленный характер и умение отделять главное от второстепенного, истинно ценное от мимолетного и суетного, становятся для современников живым источником моральных и этических ценностей, самобытности, высокой нравственности, доброты, настоящего патриотизма и гуманизма. Много подвигов на своем веку, пережив немало невзгод, они — пример для молодежи в проявлении непоколебимой воли и силы духа, великой любви к близким, домашнему очагу, Родине и миру в целом. Их опыт в нашей стране высоко ценится. И государство делает как можно больше для старшего поколения, чтобы их жизнь стала лучше, ярче, достойнее.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 856. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 22.50 Подписано в 23.20